

年内长沙上万居民家将告别“油鼻涕”

通过净化技术实现餐厨油烟达标直排 2020年底长沙市主城区将基本完成改造



·油烟治理

在长沙很多老旧小区里，餐厨油烟是个头疼的问题，因为这些小区的房屋建筑没有排烟管道，绝大多数家庭使用的是老式排气扇，平时在家里炒个菜往往被油烟呛得鼻涕眼泪直流。

其实，餐饮油烟污染的不仅是厨房，它还是城市污染的重要源头。记者从长沙市两型办获悉，继去年长沙芙蓉区率先在全省启动居民家庭餐厨油烟净化治理试点后，今年家庭餐厨油烟净化治理在长沙主城区全面铺开，预计年内将有上万户老旧小区居民家告别“油鼻涕”。

■记者 陈月红
实习生 李红

【小区走访】

炒道菜，被油烟呛得鼻涕眼泪直流

7月27日11时40分许，室外太阳刺眼。在开福区新河街道紫凤社区居民楼内，一道辣椒炒肉让居民李月辉不停地用湿毛巾、纸巾抹脸擦鼻子。“排气扇效果不好，厨房的油烟根本排不出去，很呛人。热天在家里做菜简直是受罪。”

每逢做饭时家家都“冒烟”

李月辉告诉记者，她家所住的楼房是人造板厂宿舍，建于上世纪80年代末，房子没有排烟管道，几乎家家户户都是在厨房灶台上方装排气扇直接往外排油烟，每逢做饭时，家家户户冒烟。“用排气扇，时间一久，不仅效果更差，排气扇的扇叶上也会积很多油渍，厨房墙壁也到处是。”她说，“油鼻涕”凝结在墙壁上，又黏又硬，很不

容易清除，每次搞卫生很麻烦，所以都不愿意进厨房。

不仅影响市容危害也多

记者发现，由于平时居民大部分都用排气扇直排油烟，时间一久形成不少油污，不仅让厨房看上去脏，而且还让很多楼房的外墙流出乌黑的“油鼻涕”。同时，直排的油污及外置油污管道既影响市容市貌，又存在火灾隐患，油烟扰民也易引发邻里矛盾纠纷。

据了解，餐饮油烟还是城市污染的重要源头，据专家调查，餐厨油烟对PM2.5的“贡献率”达到10%—15%。

“油烟对人体最明显的影响是厌食，还可能引起流泪、咳嗽，甚至引起结膜炎、支气管炎等。”有关环保专家介绍，高浓度的油烟还具有肺癌毒性，危害健康。



长沙市开福区新河街道紫凤社区在提质提档施工中，目前已开始对老旧小区房屋进行立面整治，很快餐厨油烟净化装置将装进居民家。 记者 陈月红 摄

措施 紫凤社区700多户居民家将装上油烟净化装置

在李月辉家所住的那栋楼房四周，施工铁架已搭起，工人们在忙着外墙施工，紫凤社区的提质提档工作正在如火如荼推进中。“听说我们这些老旧小区居民家将装上全新的油烟净化系统，估计到那时，在家做菜就轻松多了。”李月辉和邻居们都在热切地期盼着。

据开福区新河街道办事处相关负责人聂义平介绍，紫凤社区的提质提

档注重社区功能完善和品质提升，改造内容包括八个方面，还包括对21栋老旧房屋进行立面整治、735户居民家厨房装上油烟净化装置等。

据他介绍，紫凤社区的提质提档工作预计9月30日前全部完工，这也意味着，该社区735户居民家厨房将很快告别老式排气扇，装上新的油烟净化装置。

【治理方案】

四年后，“油鼻涕”污染不再是问题

本报8月2日讯 长沙城市将更美、天空将更蓝。记者今日获悉，长沙市政府办公厅近日已印发《长沙市老旧小区居民家庭餐厨油烟净化治理工作实施方案》(下称《方案》)。据《方案》，继去年长沙市芙蓉区率先在全省启动居民家庭餐厨油烟净化治理试点后，今年居民家庭餐厨油烟净化治理在长沙主城区老旧小区全面铺开。

问：长沙主城区老旧小区何时完成改造？

答：据《方案》，从2017年起，长沙将利用4年左右时间，完成老旧小区居民家庭餐厨油烟净化治理12万户以上，实现全市主城区老旧小区居民家庭餐厨油烟污染基本清零。其中，2017年，芙蓉区、天心区、岳麓区、开

福区、雨花区将各完成老旧小区居民家庭餐厨油烟净化治理2000户以上(含)，到2020年底长沙市主城区基本完成改造任务。

问：居民家庭餐厨油烟净化治理将如何进行？

答：《方案》要求通过采用先进适用的净化技术，改造后的老旧小区居民家庭餐厨油烟实现达标直排，油烟排放浓度低于国家饮食业标准，即低于2.0毫克/立方米，且对建筑外墙立面长期无污染。

《方案》强调，要将推进居民家庭餐厨油烟净化治理与大气污染防治、社区提质提档等工作有机结合，纳入长沙市社区全面提质提档行动计划的老旧小区中尚没有烟道的居民楼栋。

中信银行 抵债资产处置公告

中信银行股份有限公司长沙分行拟处置一处抵债资产，该资产是新时代商务广场的一楼和二层的部分商业门面和负一楼的145个车库，目前该资产有多家金融机构承租。

新时代商务广场位于长沙市开福区芙蓉中路一段161号，地处长沙市区的核心地带，是长沙市金融生态区中的首座金融总部大楼；新

时代商务广场由南北两栋高层建筑组成，共32层，其中地上30层，地下2层，总建筑面积93447.8m²(产权面积)，其中1-4层为商业裙楼合计16457.14m²；南栋5-30层及北栋5-21层为住宅合计52880.02m²；北栋22-30层为办公楼合计12667.59m²；地下2层为停车场及仓储11443.05m²。

我行拟处置的抵债资产具体情况如下：

序号	产权证号	房号	结构	规划用途	建筑面积(m ²)
1	长房权证开福字第711216811号	102	钢混	商业	1117.03
2	长房权证开福字第711216822号	103	钢混	商业	1171.33
3	长房权证开福字第711216826号	105	钢混	商业	213.73
4	长房权证开福字第711216827号	106	钢混	商业	473.51
5	长房权证开福字第711217098号	201	钢混	商业	1102.05
6	长房权证开福字第711217109号	202	钢混	商业	1104.72
7	长房权证开福字第712248955号	203	钢混	商业	1017.5
8	长房权证开福字第711217120号	204	钢混	商业	1035.46
9	长房权证开福字第711216485-711216601号、长房权证开福字第711216603-711216630号	-1001~-1013 -1019~-1122 -1124~-1151	钢混	车库	5840.77

欢迎垂询！

联系人：张先生 联系电话：13507419409

联系地址：湖南省长沙市开福区湘江北路1500号北辰时代广场 中信银行大厦40楼

2017年长沙主城区这些社区(小区)拟餐厨油烟净化系统改造

开福区 (2100户左右)

“今年，我们开福区将在3个老旧小区开展餐厨油烟净化系统改造，预计改造完成总计2100户左右。”开福区两型办副主任宁双飞介绍，除新河街道紫凤社区的700多户外，另外芙蓉北路街道福城社区计划改造1000多户、清水塘街道四季花城社区300多户。据他介绍，该区在今年7月已完成公开招标，进行餐厨油烟净化系统改造，全区首台油烟净化机有望近日在紫凤社区安装。

芙蓉区 (不少于2000户)

今年，芙蓉区拟在东湖街道龙马社区、定王台街道走马楼社区、文艺路街道识字岭社区、荷花园街道荷晏社区推进家庭餐厨油烟净化系统改造，“全区计划总户数不少于2000户。”据该区两型办工作人员介绍，8月中下旬，通过公开招标后，该区今年的餐厨油烟净化系统改造工作将快速推进。

岳麓区 (2000户)

据岳麓区两型办工作人员介绍，今年该区咸嘉新村嘉文苑小区、白鹤咀社区教师一村小区、梅溪湖街道阳明山庄小区、望城坡街道长华社区、银盆岭街道铜盆湖社区江山家园小区拟进行居民餐厨油烟净化系统改造。

天心区 (2000户)

天心区两型办副主任董莎介绍，该区今年拟在赤岭路街道芙蓉南路社区水泵厂宿舍、文源街道梅岭社区集中推进居民餐厨油烟净化系统改造。

雨花区 (2000余户)

雨花区城管部门工作人员介绍，该区拟在雨花亭街道曲塘社区、井湾子街道融城苑社区融城苑小区、左家塘街道长钢社区、砂子塘街道桔园社区开展居民餐厨油烟净化系统改造，该区公开招标将在本月进行。